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V podstatě neexistuje samostatná disciplína Průmyslová statistika. Jedná 
se vždy o aplikovanou matematickou statistiku se zaměřením na problémy 
průmyslové praxe. Tedy z metodologického hlediska se jedná o klasickou 
matematickou statistiku. Ve svém příspěvku se zaměřím na tři oblasti, se 
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monitorování procesů a stabilita modelů. Přednáška bude doplněna 
dvěma konkrétními aplikacemi z oblasti spolehlivosti a odhadování doby 
života průmyslových systémů.


prof. RNDr. Gejza Dohnal, CSc.

Pravděpodobnostní metody 
ve strojírenství

7. Zákony velkých čísel  
a náhodné posloupnosti

ak. rok 2024/2025



7. Zákony velkých čísel  
a náhodné posloupnosti

Klíčové pojmy: • autokorelační funkce

Klíčové vztahy: • různé druhy konvergence posloupnosti náhodných 
veličin (skoro jistě, v pravděpodobnosti, v distribuci) 

• Slabý a silný zákon velkých čísel; 
• Čebyševova nerovnost; 
• Centrální limitní věta; 
• stacionarita procesu (slabá, silná); 
• modely AR(k) a MA(n); 
• Vyhlazování časové řady, dekompozice;



Náhodná posloupnost 

Uvažujme posloupnost náhodných veličin  X1, …, Xn, …

Systém konečněrozměrných distribučních funkcí:
F (x1, . . . , xn; i1, . . . , in) = P (Xi1  x1, . . . , Xin  xn)

symetrie:   
                  pro libovolnou permutaci (j1,…,jn)  čísel (i1,…,in)  
                   (nezáleží na pořadí)

F (xi1 , . . . , xin ; i1, . . . , in) = F (xj1 , . . . , xjn ; j1, . . . , jn)

konzistence:
lim

xn!1
F (x1, . . . , xn; i1, . . . , in) = F (x1, . . . , xn�1; i1, . . . , in�1)

X : ⌦⇥N �! R



1) Konvergence skoro jistě:

silná konvergence, konvergence skoro všude

P
⇣
lim
n!1

Xn = X
⌘
= 1 Xn

s.j.����!
n!1

X

2) Konvergence v pravděpodobnosti:
8✏ > 0 : lim

n!1
P [||Xn � x|| > ✏] = 0

slabá konvergence, konvergence podle míry

Xn
P����!

n!1
X

4) Konvergence podle kvadratického středu: Xn
E2

����!
n!1

X

lim
n!1

E(Xn �X)2 = 0

konvergence v Lp normě pro p=2

3) Konvergence v distribuci: lim
n!1

FXn(x) = F (x) Xn
D����!

n!1
X

Konvergence posloupnosti náhodných veličin

Platí
Xn

s.j.����!
n!1

X ) Xn
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Slabý zákon velkých čísel:

Řekneme, že posloupnost náhodných veličin                splňuje slabý zákon 
velkých čísel, jestliže platí                          

{Xn}1n=1

Yn =
1

n

nX

i=1

(Xi � EXi)
P����!

n!1
0.

Čebyševova věta:

Nechť                je posloupnost po dvou nezávislých náhodných veličin, které 
mají konečné druhé momenty a platí

Potom tato posloupnost splňuje slabý zákon velkých čísel.                 

{Xn}1n=1

lim
n!1

1

n2

nX

i=1

V ar(Xi) = 0.

Zákony velkých čísel

(Důkaz pomocí Čebyševovy nerovnosti:                                                             )         8" > 0 : P (|Yn � EYn| > ")  V arYn

"2
.

Čebyševova nerovnost:
<latexit sha1_base64="qqdcuZsy7QtWqOdJiuko6Q5E9kM="></latexit>

8" > 0 : P
�
|x� E(X)| > "

�
 Var(X)

"2
Pro libovolnou náhodnou veličinu X platí: 



Označme Yn =
1

n

nX

i=1

(Xi � EXi)
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
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
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podle předp.��������!
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0,

8" > 0 : P (|Yn � EYn| > ")  V arYn

"2
.

Zákony velkých čísel



Nechť náhodná veličina Yn je rovna počtu úspěchů v posloupnosti nezávislých 
alternativních pokusů délky n, ve které je pravděpodobnost úspěchu rovna číslu                              
               . Potom posloupnost                 relativních četností úspěchů 
konverguje podle pravděpodobnosti k   , tj. 

Bernoulliova věta:

✓ 2 (0, 1) Zn =
1

n
Yn

✓

Zn =
1

n
Yn

P����!
n!1

✓.

Zákony velkých čísel

Chinčinova věta (slabý zákon velkých čísel):
Nechť                je posloupnost nezávislých náhodných veličin se stejným rozdě-
lením s konečnou střední hodnotou                . Potom               splňuje slabý zákon 
velkých čísel, tj. pro posloupnost průměrů platí

{Xn}1n=1

1

n

nX

i=1

Xi = Yn
P����!

n!1
µ.

EXi = µ {Xn}1n=1

Silný zákon velkých čísel:
Řekneme, že posloupnost náhodných veličin                splňuje silný zákon 
velkých čísel, jestliže platí                          

{Xn}1n=1

P

 
lim
n!1

1

n

nX

i=1

(Xi � EXi) = 0

!
= 1.



Centrální limitní věta (Lindeberg-Lévy):
Nechť                je posloupnost nezávislých náhodných veličin se stejným rozděle-
ním se střední hodnotou      a nenulovým rozptylem    . Potom náhodné veličiny     

konvergují v distribuci k náhodné veličině se standardním normálním rozdělením 
N(0,1). 

{Xn}1n=1

UXn
=

nP
i=1

(Xi � µi)

�
p
n

�2µ

Centrální limitní věty

Moivre-Laplaceova věta:
Nechť náhodná veličina Yn je rovna počtu úspěchů v posloupnosti nezávislých 
alternativních pokusů délky n, ve které je pravděpodobnost úspěchu rovna číslu                             
               . Potom 

kde Z je náhodná veličina se standardním normálním rozdělením N(0,1).

✓ 2 (0, 1) Yn � n✓p
n✓(1� ✓)

D����!
n!1

Z.

Příklad: Spočtěte přibližnou pravděpodobnost toho, že počet šestek, které padnou 
ve 12.000 hodech homogenní hrací kostkou, bude mezi 1.900 až 2.100.



Dále je EYn = n✓ = 12 000 1
6 = 2000

V arYn = n✓(1� ✓) = 12 000 1
6
5
6 = 2000 5

6 = 10 000
6 .

Řešení: Označme Yn počet šestek, které padnou v n=12.000 hodech; je

                         a hledámeYn ⇠ Bi

✓
n,

1

6

◆
P (Yn 2 B) = P (1 900 < Yn  2 100)

P (1 900 < Yn  2 150) = P (1 900�EYn<Yn�EYn2 100�EYn)

= P
⇣

1 900�EYnp
V arYn

< Yn�EYnp
V arYn

 2 100�EYnp
V arYn

⌘

= P

✓
1 900�2 000p

10 000
6

< UXn
 2 100�2 000p

10 000
6

◆

= P
�
�2.4495 < UXn

 2.4495
�

⇡ �(2.4495)� �(�2.4495)

= 2�(2.4495)� 1 = 0.9857.

Centrální limitní věty (příklad)



Charakteristiky posloupnosti náhodných veličin

funkce střední hodnoty: µi = E(Xi), i = 1, . . .

r(i, j) = ⇢(Xi, Xj) =
Cov(Xi, Xj)p
V arXi.V arXj

korelační funkce:

konstantní střední hodnota

kovarianční funkce závisí jen na rozdílu indexů

Pokud je    1)
                  2)

µi = µ, i = 1, 2, . . .

c(i, j) = c(j � i), i = 1, 2, . . . j = 1, 2, . . .

potom řekneme, že posloupnost                je kovariančně (slabě) 
stacionární.

{Xn}1n=1

Posloupnost                je silně stacionární, pokud pro libovolnou n-
tici                a libovolné            platí

{Xn}1n=1

F (xi1 , . . . , xin ; i1, . . . , in) = F (xi1 , . . . , xin ; i1 + �, . . . , in + �)

i1, . . . , in � 2 N

kovarianční funkce: c(i, j) = Cov(Xi, Xj) = E(XiXj)� E(Xi)E(Xj)auto
auto

Náhodná posloupnost



autokovarianční funkce: c(k) = Cov(X1, Xk+1) = Cov(Xi, Xi+k+1)

= E(X1 � µ)(Xk+1 � µ) = E(X1, Xk+1)� µ2

zpravidla pracujeme s tzv. “centrovaným” procesem: Yi = Xi � µ

a pro tento proces je c(k) = E(YiYj)

autokorelační funkce:                           (vždy je      r(0) = 1)           r(k) =
c(k)

c(0)

Stacionární náhodná posloupnost



Posloupnost nekorelovaných náhodných veličin {⇠i}1i=1

autokorelační funkce: r(0) = 1, r(k) = 0, k = 1, . . .

Posloupnost nezávislých náhodných veličin se stejným roz-
dělením s nulovou střední hodnotou a konstantním rozptylem 
= bílý šum
Posloupnost nezávislých náhodných veličin s normálním roz-
dělením               = Gaussovský bílý šumN(0,�2)

Stacionární náhodná posloupnost



Autoregresní posloupnost řádu p  AR(p)
Yk = �1Yk�1 + · · ·+ �pYk�p + ✏k

kde                               jsou konstanty a      je bílý šum.�i, i = 1, . . . , p ✏k

AR(1): Yk = �Yk�1 + ✏k

V ar(Yk) = �2V ar(Yk�1) + �2
✏

je-li stacionární, potom musí být V ar(Yk) = V ar(Yk�1) = �2
Y

�2
Y = �2�2

Y + �2
✏ ) �2

Y =
�2
✏

1� �2
) 1 > �2 ) |�| < 1

autokovarianční funkce: E(Yk, Yk�u) = �E(Yk�1, Yk�u) + E(✏kYk�u)

c(u) = �c(u� 1), u = 1, 2, . . .

c(u) = �uc(0), u = 1, 2, . . .

c(u) =
�u�2

✏

1� �2

Stacionární náhodná posloupnost



AR(1): Yk = �Yk�1 + ✏k

je-li stacionární, potom musí být V ar(Yk) = V ar(Yk�1) = �2
Y

�2
Y = �2�2

Y + �2
✏

autokovarianční funkce: E(Yk, Yk�u) = �E(Yk�1, Yk�u) + E(✏kYk�u)

c(u) = �c(u� 1), u = 1, 2, . . .

c(u) = �uc(0), u = 1, 2, . . .

) �2
Y =

�2
✏

1� �2
) 1 > �2 ) |�| < 1

c(u) =
�u�2

✏

1� �2

autokorelační funkce: r(u) = �u, u = 1, 2, . . .

V ar(Yk) = �2V ar(Yk�1) + �2
✏E(Yk) = 0,

Stacionární náhodná posloupnost



AR(1): Yk = �Yk�1 + ✏k

je-li stacionární, potom musí být V ar(Yk) = V ar(Yk�1) = �2
Y

�2
Y = �2�2

Y + �2
✏

autokovarianční funkce: E(Yk, Yk�u) = �E(Yk�1, Yk�u) + E(✏kYk�u)

c(u) = �c(u� 1), u = 1, 2, . . .

c(u) = �uc(0), u = 1, 2, . . .

) �2
Y =

�2
✏

1� �2
) 1 > �2 ) |�| < 1

c(u) =
�u�2

✏

1� �2

autokorelační funkce: r(u) = �u, u = 1, 2, . . .

V ar(Yk) = �2V ar(Yk�1) + �2
✏E(Yk) = 0,

Stacionární náhodná posloupnost



AR(2): Yk = �1Yk�1 + �2Yk�2 + ✏k

c(u) = ↵1�
u
1 + ↵2�

u
2autokovarianční funkce:
1� �1z � �2z

2 = 0kde            jsou kořeny polynomu          �1, �2

Stacionární náhodná posloupnost



AR(2): Yk = �1Yk�1 + �2Yk�2 + ✏k

c(u) = ↵1�
u
1 + ↵2�

u
2autokovarianční funkce:
1� �1z � �2z

2 = 0kde            jsou kořeny polynomu          �1, �2

Yk = 1.5Yk�1 � 0.75Yk�2 + ✏k

Stacionární náhodná posloupnost



Posloupnost klouzavých součtů řádu q  MA(q)

kde                               jsou konstanty a      je bílý šum.✏k

Yk = ✏k + ✓1✏k�1 + · · ·+ ✓q✏k�q

✓i, i = 1, . . . , q

autokovarianční funkce:

c(u) =

8
><

>:

(1 + ✓21 + · · ·+ ✓2q)�
2 u = 0,

(✓u + ✓1✓u+1 + · · ·+ ✓q�u✓q)�2 u = 1, . . . , q

0 jinak

MA(1): Yk = ✏k + ✓✏k�1

c(u) =

8
><

>:

(1 + ✓2)�2 u = 0,

✓�2 u = 1,

0 jinak

r(u) =

(
✓

1+✓2 u = 1,

0 jinak

Stacionární náhodná posloupnost



MA(1): Yk = ✏k + ✓✏k�1

c(u) =

8
><

>:

(1 + ✓2)�2 u = 0,

✓�2 u = 1,

0 jinak

r(u) =

(
✓

1+✓2 u = 1,

0 jinak

Yk = ✏k + 0.9✏k�1

Stacionární náhodná posloupnost



Posloupnost ARMA(p,q)
Yk = �1Yk�1 + · · ·+ �pYk�p + ✏k + ✓1✏k�1 + · · ·+ ✓q✏k�q

ARMA(1,1): Yk = �Yk�1 + ✏k + ✓✏k�1

E(✏kYk) = E(✏k(�Yk�1 + ✏k + ✓✏k�1)) = �2
✏

E(✏k�1Yk) = E(✏k�1(�Yk�1 + ✏k + ✓✏k�1)) = (�+ ✓)�2
✏

autokovarianční funkce:

c(u) =
(1 + ✓�)(�+ ✓)

1 + 2✓�+ ✓2)
�u�1�2

✏ , v � 1

.

.

.

r(u) =
(1 + ✓�)(�+ ✓)

1 + 2✓�+ ✓2)
�u�1, v � 1

Stacionární náhodná posloupnost



Posloupnost ARMA(p,q)

c(u) =
(1 + ✓�)(�+ ✓)

1 + 2✓�+ ✓2)
�u�1�2

✏ , v � 1

r(u) =
(1 + ✓�)(�+ ✓)

1 + 2✓�+ ✓2)
�u�1, v � 1

Yk = �0.5Yk�1 + ✏k + 0.3✏k�1

Stacionární náhodná posloupnost



Parciální autokorelační funkce (PACF)

a(u) = ⇢(Yk, Yk�u |Yk�1, . . . , Yk�u+1)

AR(1): r(u) = �u, u � 1, a(1) = �, a(u) = 0, u � 2.

MA(1): r(1) =
✓

1 + ✓2
, r(u) = 0, u � 2, a(u) =

�✓u(1� ✓2)

1� ✓2(r+1)
, u � 0.

Stacionární náhodná posloupnost



Posloupnost ARMA(p,q) Yk = �0.5Yk�1 + ✏k + 0.3✏k�1

PA
C
F

Stacionární náhodná posloupnost



Regresní křivka (trend):

Yk = �0 + �1k + �2k
2 + ✏k

Yk = �0 + �1k + ✏k

Yk = �0 + ✏k

Yk = �0.�
k.✏k

Příklad - lineární trend: f(k;�0,�1) = �0 + �1k

@g(k;�0,�1)

@�0
= 0

@g(k;�0,�1)

@�1
= 0

parametry           odhadneme metodou nejmenších čtverců 
- minimalizujeme funkci kvadratických odchylek členů posloupnosti a hodnot 
funkce trendu v nějakém okně k=1, …, n ve tvaru 

�0, �1

g(k;�0,�1) =
nX

k=1

(Yk � f(k;�0,�1))
2

�0n+ �1

nX

k=1

tk =
nX

k=1

yk

�0

nX

k=1

tk + �1

nX

k=1

t2k =
nX

k=1

tkyk
=

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k

b1 =

Pn
k=1 tkyk � t̄

Pn
k=1 ykPn

k=1 t
2
k � nt̄2

, b0 = ȳ � b1t̄Odhady parametrů:



má-li 𝜀k normální rozdělení N(0,𝜎2), potom můžeme vyhodnotit i spolehlivost 
takového odhadu:

s2 =
1

n� 2

 
nX

k=1

y2k � b0

nX

k=1

yk � b1

nX

k=1

tkyk

!

• odhad rozptylu 𝜎2:

bi � Sit1�↵/2(n� 2)  �i  bi + Sit1�↵/2(n� 2), i = 0, 1

a tedy 100(1-𝛼)%-interval spolehlivosti pro koeficienty  𝛽0  a  𝛽1  lze vyjádřit jako  

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k

Příklad - lineární trend: f(k;�0,�1) = �0 + �1k

b1 =

Pn
k=1 tkyk � t̄

Pn
k=1 ykPn

k=1 t
2
k � nt̄2

, b0 = ȳ � b1t̄Odhady parametrů:

S2
0 =

s2
Pn

k=1 t
2
k

n
Pn

k=1 t
2
k � nt̄2

• odhad rozptylu b0:

S2
1 =

s2

n
Pn

k=1 t
2
k � nt̄2

• odhad rozptylu b1:



má-li 𝜀k normální rozdělení N(0,𝜎2), potom můžeme provést predikci pro  
nějakou budoucí hodnotu T:

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k

Příklad - lineární trend: f(k;�0,�1) = �0 + �1k

b1 =

Pn
k=1 tkyk � t̄

Pn
k=1 ykPn

k=1 t
2
k � nt̄2

, b0 = ȳ � b1t̄Odhady parametrů:

kde

100(1-𝛼)%-interval spolehlivosti pro predikci má potom tvar   

FT = s.

s

1 +
1

n
+

(T � t̄)2Pn
k=1 t

2
k � nt̄2

ỹT � t1�↵/2(n� 2).FT  YT  ỹT + t1�↵/2(n� 2).FT



klouzavé průměry délky 5 (m=2, n=2)

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k

Klouzavé průměry: yk⇤ =
1

m+ n+ 1

nX

i=�m

yk+i



Klouzavé průměry: yk⇤ =
1

m+ n+ 1

nX

i=�m

yk+i

klouzavé průměry délky 15 (m=7, n=7)

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k



Klouzavé mediány: yk⇤ = med(yk�m, . . . , yk, . . . , yk+n)

yk⇤ = (1� �)yk�1 ⇤+�ykExponenciální vyhlazování:

Vyhlazování náhodné posloupnosti <latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k
<latexit sha1_base64="kJokqmXo7ujiYhilg3b3LZPBOE4=">AAAB/XicdVDLSsNAFJ3UV62v+Ni5GSxCRShJqVUXQtGNywr2IW0ok+mkHTKZhJmJUEPxV9y4UMSt/+HOv3HSRlDRAxcO59zLvfe4EaNSWdaHkZubX1hcyi8XVlbX1jfMza2WDGOBSROHLBQdF0nCKCdNRRUjnUgQFLiMtF3/IvXbt0RIGvJrNY6IE6Ahpx7FSGmpb+7c9P0zr+QfHPZIJCnTml/om0WrbE0BZ8SuaHJk2ae1GrQzqwgyNPrme28Q4jggXGGGpOzaVqScBAlFMSOTQi+WJELYR0PS1ZSjgEgnmV4/gftaGUAvFLq4glP1+0SCAinHgas7A6RG8reXin953Vh5J05CeRQrwvFskRczqEKYRgEHVBCs2FgThAXVt0I8QgJhpQNLQ/j6FP5PWpWyXStXr6rF+nkWRx7sgj1QAjY4BnVwCRqgCTC4Aw/gCTwb98aj8WK8zlpzRjazDX7AePsEMwaUcQ==</latexit>

Yk = f(k) + ✏k

Klouzavé průměry: yk⇤ =
1

m+ n+ 1

nX

i=�m

yk+i



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
trendová složka

sezónní složka
cyklická složka

náhodná složka



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
trendová složka



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k

sezónní složka



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k

cyklická složka



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k

náhodná složkaOčištěná řada



Dekompozice náhodné posloupnosti
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k
<latexit sha1_base64="q+94+LhIumNOS8S5DhsRTp2Kw0I=">AAACBHicdVDLSsNAFJ3UV62vqMtuBosgCCUptepCKHbjsmIfShvCZDpph0wmYWYilNKFG3/FjQtF3PoR7vwbJ20EFT1w4HDOvczc48WMSmVZH0ZuYXFpeSW/Wlhb39jcMrd3OjJKBCZtHLFIXHtIEkY5aSuqGLmOBUGhx0jXCxpp3r0lQtKIt9Q4Jk6Ihpz6FCOlLdcs3rjBWcsNDq80G5p9EkvKdBQUXLNkla0Z4FzYFS2OLPu0VoN2FpVAhqZrvvcHEU5CwhVmSMqebcXKmSChKGZkWugnksQIB2hIelpyFBLpTGZHTOG+dgbQj4QmV3Dmft+YoFDKcejpyRCpkfydpeZfWS9R/okzoTxOFOF4/pCfMKgimDYCB1QQrNhYC4QF1X+FeIQEwkr3lpbwdSn8X3QqZbtWrl5WS/XzrI48KII9cABscAzq4AI0QRtgcAcewBN4Nu6NR+PFeJ2P5oxsZxf8gPH2CTMQlzM=</latexit>

Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k

Dekompozice časové posloupnosti: Yk = Tk + Sk + Ck + ✏k

Sk

Ck

𝜖k

Tk


